

# 战“疫”一线的最美“管家婆”

## ——记民权街道四一社区党支部书记、居委会主任王丽

梁益钟

在家中,她是主心骨。  
在社区,她是人人夸赞的好干部。

在疫情面前,她是最美“管家婆”。

王丽是浉河区民权街道四一社区党支部书记、居委会主任。面对突如其来的疫情,这位居民口中实打实的“管家婆”,毫不畏惧,迅速进入战斗角色,带领社区防疫工作人员谋在前、冲在前、干在前,用行动诠释党员担当。

开展防疫工作以来,这个“管家婆”的脚步就没有停歇过。她结合社区实际,依托辖区“支部联支部”包联单位,落实网格制度,组建防控巡逻队,加强

小区内巡防巡护,用脚步织密疫情“防控网”。制定疫情防控日报表、日报告、日汇总等工作制度,对小区内居民开展“横向到边,纵向到底”的拉网式排查,对居家隔离人员采取逐户包联制度,带领网格员动态监测,并组织志愿服务队及时开展心理疏导,真正做到隔离不隔爱。

为积极发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,她号召党员干部积极行动,先后组成了党员志愿服务队、四一社区代购队、居家隔离服务队、科学防疫宣传队。为居家隔离人员、残障人群、年老体弱行动不便居民代购粮油、果蔬等生活必需品80余次。志愿“红马甲”穿起来,“服务队旗”扛起来,“代购服务”跑起来,她

带领社区志愿者用实际行动践行着初心和使命,用坚守筑牢疫情“责任链”。

为充分发挥社区宣传教育和舆论引导作用,她带头冲锋在前,勇挑重担,组成了一支抗击疫情的宣传队。身穿“红马甲”的她每日穿梭在早已熟悉的小区、网格、楼宇,组织社区的工作人员利用电话告知、流动宣传车、小喇叭广播等方式,拓宽宣传渠道,加大疫情防控宣传力度,在社区筑起了一道“红色屏障”,为广大居民守好“安全线”,增添安全感。

大家都说她是最美“管家婆”,她却笑着说:“我哪有那么好,我就是个平凡人,坚持做好本职工作,守护我们必须守护的人。”



近日,平桥区震雷山街道为切实增强市民防灾减灾意识,引起群众对灾害事故的高度关注,普及防灾减灾知识,根据上级文件精神,结合工作实际,开展了一系列的防灾减灾宣传教育活动。图为街道工作人员实地检查灾害隐患情况。  
张云摄



### 便民信息



#### 信阳市供水集团公司特约

今日天气: 阴 16℃~25℃

- 市长热线: 12345
- 烟草专卖品市场监管举报电话: 12313
- 社会救助电话: 6552041
- 信阳市青少年心理及维权服务热线: 12355
- 妇女维权热线电话: 12338
- 住房公积金热线: 12329
- 税务稽查举报: 6207648
- 供电服务: 95598
- 自来水抢修: 6222251
- 市场监管局: 12315
- 有线电视维修: 96266
- 灭四害: 6259868
- 环保举报: 12369
- 法律咨询: 12348
- 报警: 110
- 交通肇事: 122
- 火警: 119
- 天气: 12121
- 急救: 120

## 保障人民群众生命财产安全

### 平桥街道开展常态化防火巡查及宣传教育培训

本报讯(苏元)为切实消除火灾隐患,保障人民群众生命财产安全,提高辖区居民消防安全意识,近日,平桥区平桥街道消防安全服务中心对辖区农贸市场、“九小场所”、沿街商铺、幼儿园等场所开展常态化防火巡查及宣传教育培训。

近期,平桥街道消防安全服务中心联合两庙、兴隆街、世纪、平电居委会及巡逻队对辖区幼儿园进行消防检查、发放消防宣传册、张贴宣传海报,推动幼儿园提高“检查消除火灾隐患、组织幼儿疏散逃生、开展消防宣传教育活动”的能力。

消防中心实地察看了各幼儿园室内外教学活动场所、厨房、楼道、物资储备室等重点部位,提醒督促存在的

火灾隐患,重点检查指导各幼儿园的消防安全责任制落实情况,消防通道和消防水源情况、应急灯、消防器材、设施的配备、维护、运行情况,确保消防器材完整好用,电力线路、燃气管道没有老化、破损现象。

同时,消防中心还对幼儿园的消防安全措施进行了详细的询问和指导,督促落实消防安全提示火灾危险性、提示消防器材位置及使用方法、提示安全出口和疏散逃生路线“三提示”,提高教职工消防安全意识,共同维护好幼儿园的消防安全环境。

此次共排查消防隐患18处,现场指导督促整改并于一周内进行复查。通过督查强化了辖区幼儿园消防安全责任人、管理人的消防安全



检查现场 街道供图

意识,督促各校园切实提高消防安全管理水平和火灾事故处置能力,

为孩子的学习成长创造良好的消防安全环境。